

● ПУТИ — ДОРОГИ

## НА БЕРЕГАХ ТАВРИДЫ

Воздушные трассы, как по-волшебству, в миг способны перенести нас из одной климатической зоны в другую. Лето за несколько летних часов сменяется зимой, зима — летом. Возможны и отклонения от этой схемы. Путешествие «с милого севера в сторону южную», как пришлось убедиться на пути из Магнитогорска в Крым, не всегда сопровождается повышением температурной шкалы. Когда самолет приземлился в Симферопольском аэропорту, термометр показывал 26 градусов, на 7 градусов ниже, чем на Южном Урале.

Но прежде, чем пришлось оценить этот штрих, было интересно наблюдать, как меняются краски России. В окне крылатого корабля, словно в калейдоскопе, возникали интересные узоры. Земля с высоты представлялась поделенной на геометрические фигуры. Это была гигантская топографическая карта, изрезанная голубыми морщинами, в зеленых веснушках лесов и садов. Черные, серо-бурые, белесые, желтые многоугольники на этой карте к концу нашего пути приняли ярко-оранжевый, золотистый и красноватый оттенки, и внезапно окно окрасилось ровным голубым цветом, слившийся с небом...

Внизу было море, казавшееся ровным и безмятеж-

ным. Сначала Азовское, потом Черное.

Не доверяйте ему, морю, как бы ни велики были восторг, радость от первой встречи. Оно не всегда бывает добрым; едва заколышутся листья и небо станет бровастым, тут уж с морем не шутя. Много раз в Ливадии, предместье портовой Ялты, наблюдал я за изменчивостью характера Черного моря и понял суть его названия. Оно бывает всех оттенков — голубого, изумрудного, синего. Черным становится в шторм. Тогда волны, как щупальца осьминогов с белыми присосками, тянутся к крутому каменному берегу, словно стремятся его притиснуть, сжать.

С шумом накатываются на побережье пенные валы. В воздухе — мелкие соленые брызги, озон, запах йода. Целебная и бодрящая атмосфера!

Красива и разнообразна растительность этого удивительного края. Эмблема южной стороны — кипарис. Но не только это своеобразное и привлекательное растение придает красоту и неповторимость Южному Крыму. И, конечно, не только пальмы с романтическим названием трахикарпус форчуна, и не только широколиственные растения. Крым располагает богатейшей коллекцией хвойных деревьев. Кедр, пихта, ели, сосны собирались

здесь чуть ли не со всех континентов мира. Великолепен ливанский кедр! Для его кроны характерны горизонтальные линии в несколько ярусов. В Ливане этих деревьев сохранилось не многим более десятка. В Ялте и Ливадии их гораздо больше. Итальянские пинии четко рисуют свои тонкие профили на вершинах каменистых гряд, их наблюдаешь в заповедном парке Алупки, в Никитском саду Ялты, колют небо своими верхушками голубые ели. Араукария чилийская удивляет острой чешуей на ветвях и стволе. На родине ее называют деревом обезьяньих забав. Подобную характеристику дерево получило потому, что обезьяны, желая полакомиться вкусными орешками, которыми напигиваны огромные чуть ли не с детскую голову величины шишки этого дерева, взбираются по стволу. Колючки направлены вверх, поэтому никаких неудобств животные при этом не испытывают. Но спуск вниз обходится им дорого: от боли зверьки кричат на разные голоса. Второй раз они уже не предпринимают таких вылазок, а пользуются подсобными средствами: сбивают шишки камнями, палками.

(Окончание следует)



Наш город. Улица Гагарина.

Фото Н. Нестеренко

## Знакомство с профессией

Ребята, первый год занимающиеся в технических училищах Магнитогорска, побывали недавно на вечерах, подготовленных специально для них. Ребята узнали о том, какие профессии приобретают ученики этих училищ, какими учебными пособиями, мастерскими располагают заведения для закрепления навыков, знаний. Встреча с выпускниками системы профтехобразования Магнит-

ки дала возможность новичкам оценить обстановку, в которой им придется работать.

Вечера проведены для учеников технических училищ №№ 55, 72 и их родителей.

В октябре, в день тридцать первой годовщины со дня основания в городе системы профтехобразования, будущие рабочие придут на торжественный вечер, где будут подведены итоги работы училищ, отмечены заслуги лучших преподавателей и учащихся.

В. ПЕТРОВ.

## Овощи

### заготовлены в срок

К 16 сентября в овощехранилища общепита поступило 2400 тонн картофеля — при плане 2180 тонн. На 10 тонн больше помещено на хранение репчатого лука. 92 тонны, больше чем было предусмотрено планом, выслала комбинатская овощехранилищная комбината огурцов. Трудящиеся комбината обеспечены на зиму свежими и сочными овощами.

Е. ВАСИЛЬЕВА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Магнитогорское экскурсионное бюро предлагает свои услуги коллективам предприятий, учреждений, школ, технических училищ, техникумов и вузов города по организации и проведению городских автобусных и пешеходных экскурсий, а также экскурсий на предприятия города.

Принимаются коллективные заявки на поездки за город автобусом в районы: Аскарочо, Баянское озеро, Магнитогорское море.

Имеются в продаже туристические путевки на ноябрь по маршруту «Ленинград—Прибалтика».

Справки по телефону 3-05-31.

Магнитогорское экскурсионное бюро.

Магнитогорский горно-металлургический институт продолжает прием на десятимесячные подготовительные курсы.

Принимает документы до 28 сентября. Начало занятий с 4 октября.

Обращаться по адресу: Уральская, 61, ком. 41, с 9 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив диспетчерского цеха № 3 скорбит по поводу смерти бывшего работника цеха ГРИЩЕНКО Петра Григорьевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив цеха подготовки составов глубоко скорбит по поводу смерти ПЛЕВАКОВА Владимира Александровича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

## В ГОРОДЕ КОМБИНАТЕ

В 80 лет — „Турист СССР“

Старожилу Магнитки старейшему коммунисту Степану Васильевичу Зинкину, который скоро отметит свое 80-летие, недавно был вручен значок «Турист СССР».

Степан Васильевич — неутомимый путешественник. За последние семь лет он побывал в двадцати городах, где жил и работал В. И. Ленин.

Глубокое знакомство с ленинской темой позволяет С. В. Зинкину с большой выразительностью рассказывать на встречах с трудящимися города о важнейших этапах революционной деятельности вождя.

## Сад — опытный участок

Садоводство увлекает многих металлургов. Участки некоторых из них в коллективном саду, основанном около двадцати лет назад, — это творческие лаборатории. В этом смысле интересен сад бывшего агронома, а теперь пенсионера П. Н. Замахаева, посвятившего себя селекционной работе. Сад Замахаева уникален по количеству видов фруктовых и ягодных растений. По крайней мере

для Магнитогорска. Вы увидите в саду 75-летнего селекционера «кажиковые формы фруктовых деревьев», обратите внимание на спелые лозы винограда, встретите здесь и редкие виды лекарственных растений. Жень-шень, например. Что касается яблонь, то коллекция их весьма велика. Причем некоторые из яблонь дают плоды не одного, а нескольких привитых ранее сортов.

Богатый опыт, мастерство в выращивании плодовых деревьев П. Н. Замахаев охотно передает молодым селекционерам-любителям. И сам очень пристально следит за достижениями в области отечественного садоводства. У него большая переписка с учеными. Почтаблон нередко приносит ему письма от доктора сельскохозяйственных наук Ульянычева, академика Туманова, профессоров Ру-

бина, Жаворонкова, Мацлова и других известных растениеводов. Рекомендации Замахаева по методам выращивания морозостойких и урожайных сортов фруктовых деревьев применяются в практике работниками плодпитомников уральской и других климатических зон.

## Помогли в уборке урожая

Покупая в магазинах города ароматные яблоки, груши, поступившие к нам из южных областей страны, кое-кто из металлургов вправе сказать, что в сборе этих фруктов принимали участие и их дети.

Около месяца работали в совхозе «Кавказ» Ставро-

польского края учащиеся педагогического училища имени 50-летия ВЛКСМ. Они хорошо потрудились: каждый из студентов ежедневно собирал до 200 килограммов яблок, груш, абрикосов, слив.

Руководители совхоза в ответ на старания ребят, позаботились об отдыхе своих помощников. В выходные дни на автобусе молодые люди совершали экскурсии в Кисловодск, Железноводск, Пятигорск, Ессентуки, Минеральные Воды.

Магнитогорские студенты обещали садоводам Ставрополя и в следующем году в дни каникул снова помочь в уборке урожая фруктов.

Информации собрал Н. ПУТАЛОВ, наш штатный корреспондент.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 23 сентября

Шестой канал

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Путешествие в сказку», 12.40 — «Римский-Корсаков». Художественный фильм. 14.30 — «Чудесная лесенка». Телефильм. Часть 5-я. 15.30 — Новости. 19.00 — Програм-

ма передач. 19.05 — Новости. 19.15 — «Три капитана». Документальный телефильм. 19.45 — «По вашим письмам». 20.00 — Новости. 20.05 — Для школьников. «Рассказы о природе». 20.30 — Ленинский университет миллионов. «Наша главная политика». 21.00 — «Шут в искусство». Передача из Киева. 21.50 — «Последний рейс «Альбатрос»». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Гости Москвы». Пермский государственный драматический

театр. 00.35 — Концерт. 01.25 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал МСТ. 18.30 — Художественный фильм. ЧСТ. 20.00 — «Актуальный экран». 20.20 — Сказка для малышей. 20.30 — «Гысча окон». Художественный фильм. 21.40 — «Клубок».

Пятница, 24 сентября Шестой канал

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — Для школьников. «Рассказы о природе». 12.40 — «Три плюс два». художе-

ственный фильм. 14.05 — «Сельская страда». Передача из Ташкента. 14.15 — «В эфире — «Молодость». Передача из Киева. 15.00 — Новости. 19.00 — Программа передач. 19.05 — Новости. 19.15 — «Усто». Документальный фильм. 19.30 — «Рассказы о коммунистах». 20.00 — Новости. 20.05 — Для школьников. «Страницы любимых книг». Передача о творчестве В. Катаева. 20.40 — «Мама и хоккей». Документальный телефильм. 21.00 — «Русский романс». Передача 5-я. 21.30 — «США: «Опасность справа». 22.00 — «Артлот».

Музыкальная программа. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — В. Лаврентьев. «Светлая». Премьера телевизионного спектакля. 01.10 — «Мим Марсель Марсо». Телефильм. (Франция). 02.00 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал МСТ. 18.30 — «Бей, барбан». Художественный фильм. 19.40 — Новости. 19.50 — «Фитиль № 108».

ЧСТ. 20.00 — «Уральская неделя». 21.00 — «Источник». Художественный фильм.

ПИСЬМА, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.